

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 91 (3557) Воскресенье 9 августа 1942 г. Цена 10 коп.

В сжатые сроки и без потерь уберем урожай. На полный ход все уборочные средства! Ни часа простоя машин! Все носы и серпы — на поля! Работать, не покладая рук!

Больше внимания выполнению плана сдачи овощей

Первая заповедь колхозов — своевременно выполнить обязательства перед государством.

Сейчас, в условиях войны, перед каждым колхозом стоит задача — в достаточном количестве снабдить Красную Армию всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Колхозы нашего района в августе должны сдать комбинату „Росглавплодоовощь“ 133 тонны огурцов. Как идет выполнение плана заготовок этой продукции? Плохо. На 7 августа сдано огурцов только 30 тонн.

Руководители ряда колхозов серьезно отнеслись к выполнению своих обязательств. Так, например, колхоз «Красногвардеец» перевыполнил план по сдаче огурцов. Он сдал этой продукции 5 тонн — план 4,5 тонны. Из 10 тонн по плану, Семеновский колхоз сдал огурцов 8 тонн. Выездновский колхоз сдал 2 тонны огурцов.

Но многие колхозы не проявили заботы о своевременном выполнении своих обязательств. К таким относятся колхозы: „Привольная жизнь“, имени XVIII партконференции, Вяишевский, Бебаевский, «Новый мир», Морозовского сельсовета, не сдали комбинату ни одного килограмма огурцов.

Эти и подобные им колхозы ставят под угрозу срыва выполнение плана заготовки огурцов.

Необходимо немедленно приступить к сдаче огурцов на заготовительный пункт. Больше внимания выполнению плана сдачи овощей государству.

Передовая бригада

Правление Новоусадского колхоза „Привольная жизнь“ решило присудить бригадному переходящее красное знамя той бригаде, которая добьется 100-процентного выхода колхозников на работу и наибольших показателей в выполнении норм.

Первые итоги соревнования показали, что наилучших успехов на уборке урожая достигла вторая бригада, которой руководит Зоя Климкина. В этой бригаде все колхозницы выходят на работу. Бригада в среднем выполняет дневное задание на 208 процентов. А отдельные колхозницы достигают рекордных показателей. Так Суворова сжинает в день 40 соток.

Второй бригаде, как лучшей, вручено бригадное переходящее красное знамя и переходящее красное знамя исполкома сельского совета

А. Попова,
зав. избой-читальней.

Уборка — это то же, что бой на фронте. Выиграем этот бой!



ПЕРЕДОВИКОВ ФРОНТОВОЙ УБОРКИ

Звено Домниной А. С. (Выездновский колхоз имени Чкалова) успешно справилось с жнитвом ржи, за что получило бригадное переходящее красное знамя.

Бригада Климкиной З. (Новоусадский колхоз „Привольная жизнь“) добила образцовую организацию труда на уборке. Ей вручено бригадное переходящее красное знамя и переходящее красное знамя Новоусадского сельсовета.

Темпы нарастают

Хорошо работали наши колхозники во время весеннего сева. Дожливая, холодная весна не помешала им закончить сев вовремя. Дружно, по-военному провели они и прополку, все посевы тщательно очистили от сорной травы. Прекрасно кустился густое просо, широко раскинула свои листья капуста.

Старательно готовились исповцы ко второму решающему этапу сельскохозяйственных работ — уборке урожая. Задолго были подготовлены серпы, жатки, тока.

Началась уборка. 29 июля все взрослое население, в том числе старики и старухи, а также и подростки вышли в поле. На уборке применена сделщина — индивидуальная и посемейная. Все колхозники с первых дней уборки выполняют нормы. Во второй бригаде 9 колхозниц — жены красноармейцев — Евдокия Ивановна Харитоновна — звеньевая, Зинаида Михайловна Герасимова, Татьяна Николаевна Харитоновна, Александра Егоровна Юдина, Прасковья Михайловна Харитоновна, Татьяна Егоровна Колосунина, Анна Тимофеевна Степанова и Мария Степановна Сте-

панова при норме 12 соток три дня выполняли по 15 соток гектара. На четвертый день они дали по 17 соток. Интересный опыт этой бригады. Лучшая жница — звеньевая Мария Юдина, которая ежедневно выжигает по 25—26 соток гектара, руководит звеном начинающих жниц. В этом звене подростки-девушки, которые жнут первый год. Тов. Юдина хорошо обучает их жниту и они уже выжигают по 9 соток гектара. Это еще не норма, но можно с уверенностью сказать, что эти девушки перекроют норму. Дисциплина в звене образцовая, ровень к работе большое.

В первой бригаде жница Ольга Кокорева в один из дней сжала 17 соток, а на следующий день она вместе с дочерью выжала 40 соток. Самая старая жница Пелагея Ломтева, которой 71 год, выжигает ежедневно по 13 соток гектара. Но это еще не предел. Колхозницы борются за выполнение двух-трех норм.

Честь и слава стахановкам колхозных полей, отдающим все свои силы на благо родины.

Учительница З. Мышкис, Исуповский колхоз «Красный пахарь».

Не отстают от молодых

Жгучей ненавистью к лютому врагу — немецко-фашистским оккупантам — наполнены сердца советских людей. Они готовы сделать все, чтобы больше оказать помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме коварного врага.

Темпами военного времени убирают урожай букалейские колхозники. Старики и старухи не отстают от молодых. 68-летние колхозницы Н. С. Подгорнова, Е. Г. Каташина,

А. А. Казакова, П. А. Каташина, Е. П. Каменкова выполняют норму на 130—150 процентов.

Но в нашем колхозе есть люди, которые не принимают участия в уборочной. Так, например, М. А. Куракина и А. В. Королева не помогают колхозу в уборке урожая. Позор таким людям, которые в военное время стоят в стороне от колхозной работы.

И. Каташин.

Ударницы уборочной

Колхозница Ездаковской сельхозартели имени Жданова М. Семина выжигает в день по 24 сотки гектара — норма 10 соток. Колхозница этой бригады М. Перфилова выжигает по 33 сотки. Она взяла обязательство сжигать 35 соток гектара. С них надо брать пример всем колхозницам артели.

И. Белов.

С рассвета до позднего вечера работают на уборке урожая колхозницы Хохловской сельхозартели имени Ворошилова. Многие из них работают высокопроизводительно. В один из дней А. Г. Саунина и Е. Г. Бузина при норме 14 соток гектара выжали по 33 сотки, заработали по 15 трудовней. При норме 11 соток А. Ф. Лопатина, П. Ф. Шалаева и А. Н. Лупашина выжигают по 28 соток гектара.

М. Мухина.

Жницы Новоязыковского колхоза «Красная нива» Е. А. Мамаева, Е. П. Логанова выжигают ржи по 25 соток гектара, А. И. Борисова, Е. П. Беганцева, Р. Колпакова — по 23 сотки.

Бурдакова,
редактор общеколхозной стенгазеты.

На уборку урожая в колхозе имени Фрунзе вышло более 270 человек. Работа идет дружно. У всех колхозников одно стремление — скорее убрать урожай.

Многие жницы дают по 2 нормам и больше. А. П. Зобкова, В. И. Бритова, Т. Е. Кузнецова, В. И. Шаркова, М. П. Карпаева, Н. Д. Оленева выполняют дневное задание на 200 процентов, а Е. И. Фадеева и Н. А. Карпаева на 230 процентов.

В. Бородав,
секретарь комсомольской организации.

УБОРКА В РАЗГАРЕ, А КОМБАЙНА ВСЕ НЕТ

Наш колхоз закончил уборку ржи. Наступила пора косить вику, горчицу, поспела озимая пшеница.

По договору с МТС в нашем колхозе должно быть убрано комбайном озимой пшеницы 60 гектаров и яровой 81 гектар. Но комбайн до сих пор находится на участке Бестужевского колхоза в разобранном виде.

Спрашивается, почему дирекция МТС не позаботилась о том, чтобы комбайн вовремя приступил к уборке хлеба. Своей медлительностью МТС ставит уборку хлеба под угрозу срыва.

И. Поляков,
председатель Скорятинского колхоза «Новый быт».

Трибуна участников соревнования

Сила соревнования

Задолго до уборки урожая, мое звено начало вести подготовку к ней. Зубрили серпы, ремонтировали и осматривали жатки. Но вот настал желанный день. 5 августа дружно и весело вышли в поле. Уборка ржи производилась наполовину вручную. В нашем звене работала одна жатка.

Наше звено поставило задачу — как можно скорее, лучше убрать урожай и завоевать бригадное переходящее красное знамя. Работа проходила на индивидуальных участках. Каждая колхозница стремилась, как можно больше перевыполнить норму и сохранить каждый колос, каждое зерно. Все мы хорошо знаем, что чем скорее уберем урожай, тем больше поможем войнам Красной Армии в их борьбе с оголтелыми фашистами.

Мое звено соревнуется со звеном Толоконкиной (из четвертой бригады). Результаты соревнования мы ежедневно отмечаем на доске показателей. Это заставляет нас бороться за большее перевыполнение нормы выработки. Многие колхозницы вдвое перевыполняют свои нормы. Так, тов. Гуляева сжинает 0,21 гектара в день, при норме в 0,01 га.

Три с половиной дня велась упорная борьба за получение красного знамени. Иногда показатели в звене Толоконкиной превышали наши, но это не ослабляло нашего подема, а наоборот еще больше воодушевляло нас. Наконец, 8 августа к обеду наше звено окончило работу. Было сжато 19 гектаров, из них 9 вручную. А вечером, того же дня, нашему звену было вручено бригадное переходящее красное знамя.

Сейчас мы будем работать еще лучше, чтобы удержать красное знамя, чтобы обеспечить всем необходимыми воинам Красной Армии.

А. С. Домнина,
звеньевая Выездновского колхоза.

Закончили жнитво ржи

Моя бригада 7 августа завершила жнитво ржи на площади 53 гектаров. Сегодня приступила к обмолоту ржи и жниту озимой пшеницы. Завтра направили первые подводы с лучшим зерном на приемный пункт. Мы организовали сбор колосьев. Всеми силами стараемся собрать урожай без малейших потерь, до единого зернышка.

Б. Елфимов
Бузьмин-Усадский колхоз.

Партийная жизнь

Агитационно-массовая работа на уборке

Сейчас в колхозной деревне наступили горячие дни — уборка урожая. Перед колхозами стоит задача — в сжатые сроки и без потерь убрать богатый урожай, аккуратно выполнить обязательства перед государством, хорошо подготовиться и провести озимый сев. Этой задаче мы, сельские агитаторы, и подчиняем агитационно-массовую работу.

Я веду беседы в восьмой бригаде. В обеденный перерыв читаю колхозникам газеты, рассказываю им о том, какую опасность несет нашей родине фашистское зверье, рассказываю о диких, чудовищных зверствах, чинимых гитлеровскими людоедами над советскими людьми. Я стремлюсь воспитать в колхозниках жгучую ненависть к врагу.

На днях провела в бригаде беседу на тему: Великая отечественная война и задачи уборки урожая».

Прслушав беседу, колхозни-

цы обязались убрать урожай быстро и без потерь и свое слово сдерживают. Работа на жнитве идет очень дружно, организовано. В бригаде нет ни одной колхозницы, не выполняющей установленной нормы. Многие колхозницы перевыполняют дневное задание. Так З. Гудкова, М. Савина и А. Гудкова, выполняют норму на 200 процентов, З. Кулькова и А. Кулькова — на 150 процентов. Успешному выполнению норм способствует широко развернутое соревнование. Все колхозницы соревнуются между собой. Каждая из них старается не только выполнить свои обязательства, но и перевыполнить.

В бригаде выпускается «боевой листок». Он играет большую роль в поднятии производительности труда, укреплении трудовой дисциплины, изжитии недостатков в работе бригады.

Агитатор З. Кригер,
Б. Тумановский колхоз
„Животновод“.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), рассмотрев результаты областного соревнования железнодорожников в июле 1942 года, постановило вручить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) ряду коллективов, присвоить звания и наградить почетной грамотой обкома ВКП(б) ряд участников соревнования, добившихся отличной работы. Среди награжденных несколько товарищей, работающих на Арзамасском узле. Обком ВКП(б) отметил хорошую работу депо Арзамас.

За образцовую организацию работы и отличное выполнение своих обязательств во Всесоюзном и областном социалистическом соревновании железнодорожников присвоено звание „Лучший паровоз Горьковской области“ паровозу № 84 депо Арзамас — машинистам Лысков, Маслов, Брагин, помощники Колотков, Гусев, кочегары Коминар, Мишин.

За образцовую самоотверженную работу, отличное освоение

техники своего дела и полное выполнение обязательств в областном соревновании присвоено звание „Лучший машинист Горьковской области“ машинистам депо Арзамас тт. А. В. Маслову и В. М. Лыскову. Они же награждены почетными грамотами обкома ВКП(б).

Звание „Лучший диспетчер Горьковской области“ присвоено тов. Шлейникову.

Звание „Лучший путеобходчик Горьковской области“ присвоено тов. Н. З. Зулитову — Арзамасская дистанция.

Звание „Лучший кондуктор Горьковской области“ присвоено главному кондуктору Арзамасского резерва тов. С. Б. Батанскому.

За самоотверженную работу и инициативу по обеспечению графика движения поездов и подготовке транспорта к зиме почетной грамотой обкома ВКП(б) награждены 78 работников Горьковской, Казанской и Северной железных дорог.

Награждение железнодорожников

За образцовое выполнение заданий правительства награждено орденами и медалями Союза ССР 7 работников Арзамасского железнодорожного узла.

Орденом «Знак почта» награждены старший составитель поездов станции Арзамас II Колоколов и машинист-инструктор депо Сорвенков.

Медалью „За трудовое отличие“ награждены секретарь парторганизации станции Глухов, старший стрелочник Райнов, диспетчер Шлейников, токарь вагоноремонтного пункта Мокеев, дежурный по депо Широков.

7 августа состоялся митинг рабочих и служащих депо, посвященный получению лучшими людьми узла правительственных наград. Секретарь парткома узла тов. Адушев, поздравив награжденных, сказал:

„Награждение передовиков узла большая честь для всего

нашего коллектива. Это обязывает каждого из нас с еще большим напряжением и самоотверженно работать, чтобы помочь Красной Армии в ускорении разгрома врага“.

С волнующей речью выступил награжденный медалью „За трудовое отличие“ старший железнодорожник А. М. Широков.

„На транспорте я работаю давно, сказал он, — и, несмотря на свои 63 года, чувствую себя молодым. Своей боевой пост не покину до тех пор, пока сил моих хватит. Все свои знания, энергию отдаю на благо любимой родины“.

Машинист-инструктор Сорвенков, заверил присутствующих в том, что он с честью оправдает высокую награду, достигнет наивысших показателей в своей работе.

М. Муравина.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

* За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, расстреляно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

* В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, влиявшими в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудары. Гитлеровцы понесли большие потери.

* В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск.

На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1.000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

* Южнее Ворожея наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли 2 крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк 7-й венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

* На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

* Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

* Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организо-

вал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов, убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

* 5 августа на сторону Красной Армии перелетели 3 немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Сдавшемуся в плен лейтенант Бодо Хельме унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

* Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 грамм суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

* Грызвая между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.



Действующая армия.

На снимке: казаки автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чвыков. Фото М. Редкина. Ф отохроника ГАСС).

Что Ты сделал для фронта?

Работают по-военному

60-летняя колхозница Абрамовской сельхозартели „Борьба“ Е. Г. Рузаева, Н. М. Караулова и А. И. Караулова на жнитве ржи выполняют по 2 нормы.

230 процентов нормы дают ежедневно жницы А. П. Балагурова, Е. И. Самылина.

Колхозницы М. И. Марсавина и Е. А. Родина выполняют дневное задание на 180 процентов.

60-летняя колхозница Веригинского колхоза имени К. Маркса П. З. Блинова при норме 10 соток сжинает в день 23 сотки.

Простой вагонов сокращены

Коллектив службы движения станции Арзамас I подвел итоги соревнования за июль. Результаты таковы. Простой вагонов местного сообщения сокращен на 5 час. 05 мин., простой вагонов прямого сообщения — на 8 час. 30 мин., простой вагонов под выгрузкой —

на 45 минут.

Уборка вокзального помещения, перрона и прилегающих к вокзалу путей контрольной комиссией признана хорошей.

Актовый стол все задания выполнил отлично.

В августе работать лучше, чем в июле

Артель „Возрождение“ июльский план перевыполнила. Хорошо работали заготовочный, раскройный и пошивочный цеха.

Члены артели решили в августе работать лучше, чем в июле. Некоторые члены артели в июле не выполняли нормы. Так, М. И. Расторгуев давал только 60 процентов задания, М. И. Демин — 45 проц. В августе они ежедневно выполняют норму на 100 проц. Сейчас в артели нет людей, не выполняющих норм.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.